

放飞

□枞阳县枞阳小学六(2)班 柏天

“看，空中有许多鸟在飞！”同行的吴王博同学指着空中叫道，抬头望去，只见一群灰色的小麻雀在天空飞翔，很快消失在我们的视线中。看着它们远去的身影，我心中陷入了回忆……

那天，我像往常一样到外公家吃午饭。外公开门时神秘地说：“我有一个礼物送给你。”“是什么？”我迫不及待地追问。“猜猜看，是天上飞的哟！”“难道是小鸟？”外公点点头。我立马冲进房间，只见一只羽毛凌乱的麻雀的腿被绑在桌腿上，我的突然闯入让它“叽”的一声尖叫挣扎着跳起来。

我慢慢靠近它，伸出手想摸摸它又脏又乱的羽毛。可谁知它浑身的羽毛都竖了起来，小小的眼睛里充满了愤怒，不停地用尖锐的声音恫吓我。我吓了一跳，忙缩回手，踉跄着倒退了几步。等它渐渐安静下来，我小心翼翼地用一根小木棍逗弄着它。这次它不反抗，也不挣扎了，对我完全视而不见，我自觉无趣，便吃饭去了。

等我吃完饭，再去看它时，眼前的一幕让我惊呆了：麻雀已不见了踪影，绳子却好好地原地。我心急如焚地四处寻找，终于在一个墙角找到了它。它耷拉着半边翅膀，警惕地望着我，惊慌地扑棱着翅膀，但很快放弃了。这时，我才发现它先前被捆住的爪子又红又肿，还渗出殷红的血。我心头一震，心中羞愧难当：它也许是一只刚刚会飞的雏鸟，还没有自由地在天空翱翔，欣赏这神奇的世界，我怎么忍心将这个生命毁灭呢？

不知何时，雨停了。我打开窗户，不舍地说：“走吧！给你自由！”只见麻雀梳了梳羽毛，一声鸣叫，向窗外奋力飞去。看着那越飞越远的小黑点，我仿佛感受到麻雀重获自由的快乐，这份快乐比拥有更满足。

指导老师 钱小英

勇气之旅

□淮南师范附属小学洞山校区三(1)班 马宇菲

国庆小长假，我和妈妈决定去安庆市宿松县看望爸爸。这是我们俩第一次开车去那么远的地方，心里都有点紧张，最后我们鼓起勇气，冒着雨踏上了旅途。

经过几个小时的高速行使，我们终于见到了爸爸。第二天，因为爸爸生病，所以我和妈妈一起前往明堂山风景区。由于时间原因，我们先坐缆车到主峰。坐在缆车上，望着窗外白茫茫的世界，我感觉自己像一只会飞的精灵。下缆车后，我们辛苦地爬呀爬，不一会儿就累得满头大汗，最终爬到了玻璃栈道口。我们快速套好鞋套，走上了玻璃栈道。站在透明的玻璃栈道上，我低头往下看，陡峭的山崖一览无余，我有点害怕。看着游客们都大摇大摆地走过，我的心才缓缓平静下来，也往前走了几步。后来，我躺在玻璃栈道上，摆出各种pose，让妈妈给我拍照。我真佩服自己有这么大的胆量与勇气。

看完风景，因为坐缆车的游客太多，于是我和妈妈决定步行下山。由于刚下过雨，路很滑，一不小心我滑了一跤，但我毫不在意地爬了起来。没多久，我们就到了山脚下。望着空中来来往往的缆车，我的心里有种说不出的喜悦，因为我战胜了自己。

这次的勇气之旅让我明白：世上无难事，只要肯攀登！小伙伴们，让我们迈出勇敢的步伐，去观欣赏风景如画的美景吧！

指导老师 陈娜

读《爱的教育》有感

□定远县桑涧小学六(3)班 甘玉茹

最近，我读了《爱的教育》这本书，让我对爱的含义有了更深的理解。

书中以小男孩安利柯的口吻，向人们讲述了身边一件件感人的故事。这些故事中的主人公有的身有残疾，有的家庭贫困，当然也有一些是沐浴在幸福中的。他们出身、性格迥异，但他们身上却有着一些共同的东西，那就是爱！

爱，像空气，每天都在我们的身边，因其无影无形常常会被我忽略了，可是我们的生活不能缺少，因为它的意义已经融入到了我们的生命里。就如同父母的爱，时时刻刻存在却最容易被我们忽略。爱之所以伟大，就在于它的不求回报。而如今我们的社会太需要加强爱的教育了。因为社会上自私自利、妒嫉打击、恶意竞争等作风日益生成；关心人、帮助人的优良作风日渐淡漠。因此，我们应该大力提倡和开展爱的教育，爱同学、爱老师、爱父母、爱祖国、爱帮助人。

让我们每个人都带着爱去对待自己、对待他人吧！因为有爱，我们才能感受到人间的温暖，拥有生活的力量。

指导老师 陆聪

秋天的枫叶

□合肥师范附属小学五(7)班 江祎炫

秋天的落叶有许多，金黄的银杏叶、翠绿的冬青叶、枯黄的梧桐叶……然而，我喜欢的却是那一片片不起眼的枫叶。

楼下小区广场便有一片火红的枫林，远远望去，火红一片，让人不禁沉醉其中。咦，这情形怎么似曾相识？让我不知不觉地想到了杜牧的《山行》：“远上寒山石径斜，白云生处有人家。停车坐爱枫林晚，霜叶红于二月花。”这美丽如画的场景让我进一步了解了杜牧写诗时的心情。

一阵微风吹过，枫叶纷纷落下，好像蝴蝶翩翩起舞，好像演员轻盈旋转，又像小草轻轻摆动，美丽极了！这时，一片枫叶正好从我眼前飘落，我眼疾手快，抓住了它。这片枫叶形状好似一个小小的手掌，纹路清晰，略显粗糙，纹路好似手掌的血脉，不断地进行光合作用给枫树输送营养。我拿起这片枫叶闻一闻，嗅一嗅，还散发出一种淡淡的、细细的清香呢！

“落红不是无情物，化作春泥更护花。”我爱你，小小的枫叶，秋天，因为有你更加美丽！

指导老师 郑兆甫

漫游西湖

□庐江县城关小学六(2)班 邢栋

假期，我和妈妈来到了素有“人间天堂”美称的杭州西湖。

乘上客船，荡漾其中，那湖中的景色可真是妙不可言！天空中飘洒着绵绵细雨，一个个可爱的“雨精灵”欢快地降落在湖面上，调皮地打破了湖水的宁静，激起了层层涟漪。一阵微风拂过岸上的柳梢，仿佛飘逸的长发轻抚西湖。这时的西

湖已经美到了极致，似乎所有的景色都不能和她媲美。

雨过天晴，阳光洒在湖面上，清澈的湖水透露出阳光的气味。远处的青山披上了一层薄薄的纱，朦朦胧胧，让人以为置身仙境之中。

漫步在断桥，时不时会遇到几对小情侣，他们情意缠绵，一同回味着许仙和白娘子美好的爱情故事。他们山盟海誓，希望与对方白头偕老。这一幕幕，也成为了一道西湖最美丽的风景。

登上雷峰塔，整个西湖尽收眼底。那白、苏两堤，像两条巨龙盘旋在西湖之中。而西湖，则像一颗正在璀璨发光的明珠，照亮了整个杭州。

西湖的美，无穷无尽；西湖的景，鸟语花香；西湖的水，碧波微澜；西湖的独特，举世无双！西湖像一首诗，清雅绝尘；又像一幅画，富丽堂皇。而在这诗中有画，画中有诗的境界里，才孕育出这最美的西湖！

指导老师 吴晓红